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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
وزارة التربية الوطنية                                       الديوان الوطني للتعليم و التكوين عن بعد          

 2010 دورة ماي –تصميم إجابة امتحان المستوى 

رياضيات /  ثانوي علوم تجريبية  3:  لمستوى والشعبة ا تاريخ و جغرافيا: المادة 

  ) ن06( : الإجابة عن الجزء الأول

 العلامة  الإجابة  المطلب

التعايش 

  السلمي

الين تقوم على مبدأ تعايش النظامين تسياسة تبناها المعسكران بعد وفاة س

  .في عالم واحد وإمكانية التعاون بينهما

0,5  

الستار 

  الحديدي

مصطلح أطلقة الزعيم البريطاني ونستون تشرشل ويعني الحصار الذي 

فرضه الإتحاد  السوفييتي على المناطق التي سيطر عليها في وسط 

  .وشرق أوربا من بحر البلطيق شمالا إلى بحر الأدرياتيك جنوبا

0,5  

هاري 

  ترومان

 واستمر 1945رئيس الولايات المتحدة الأمريكية بعد وفاة روزفلت سنة 

  .اليابان  في عهده استعملت الولايات المتحدة القنبلة الذرية ضد1952إلى 

0,5  

جوزيف 

  ستالين

 تمكن الإتحاد السوفييتي 1924زعيم سوفييتي خلف لينين بعد وفاته في 

في عهده من أن  يوسع نفوذه على حساب وسط وشرق أوربا ويصبح قوة 

   الأمريكية واشتدت في عهده نووية تقف في وجه الولايات المتحدة

  .                        1953الحر ب الباردة توفي في مارس 

0,5  

فرحات 

  عباس

أحد الوجوه البارزة في الحركة الوطنية عرفت مواقفه تطورات هامة قبل 

 وعين أول 1956وبعد الحرب العالمية الثانية ، انضم إلى الثورة في 

ورية الجزائرية عند تأسيسها في رئيس للحكومة المؤقتة للجمه

  . ومارس مهنة الصيدلةالاستقلال ، اعتزل  السياسة بعد 1958سبتمبر

0,5  

  شرح المصطلحات

هواري 

  بومدين

من أبرز الوجوه المناضلة خلال ثورة التحرير الكبرى حيث كان قائدا 

 1978 -1965لأركان جيش التحرير الوطني، رئيسا للجزائر من 

ده عرفت الجزائر استقرارا وكذا وزنا صاحب الثورات الثلاث وفي عه

  .كبيرا على المستوى الدولي

0,5  

نتائج أزمة برلين 

الأولى 
1948/1949  

  :نتج عن أزمة برلين الأولى انقسام ألمانيا إلى قسمين

فرنسا، بريطانيا ( تشكلت من مناطق نفوذ القوى الكبرى الثلاث: ألمانيا الفدرالية 

 انتهجت الأسلوب الرأسمالي وأصبحت جزءا من )والولايات المتحدة الأمريكية

  .المعسكر الغربي

تشكلت في المنطقة الشرقية التي كانت خاضعة للنفوذ السوفييتي  :ألمانيا الديمقراطية

  . الاشتراكي من المعسكر وأصبحت جزءا الاشتراكيانتهجت الأسلوب 

01  
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نتائج أزمة 

برلين الثانية 
1961  

 لمنع الهجرة الجماعية 1961  أوت13ثانية إقامة حائط برلين في نتج عن أزمة برلين ال

  .من برلين الشرقية نحو برلين الغربية

0,5  

وضع علامة 

أمام ) ص(

المعلومة 

الصحيحة 

) خ(وعلامة 

أمام المعلومة 

  الخاطئة

  

  خ/ص  )المعلومة(العبارة  خ/ص  )المعلومة(العبارة  خ/ص  )المعلومة(العبارة

تأسس الحلف 

الأطلسي 
04/04/1949  

أقيم حائط برلين   ص

  13/08/1961في 

صدر مشروع   ص

  1948مارشال في 

  خ

انتهت الحرب 

العالمية الثانية 

باستسلام اليابان 

  1945في أوت 

انعقد مؤتمر   ص

الصومام في أوت 
1956  

تأسست الحكومة   ص

المؤقتة للجمهورية 

الجزائرية في 

  1958سبتمبر

  ص

01,5  

  06    المجموع

  

  ) ن04(:   الجزء الثانيالإجابة عن

مراحل 

  الإجابة

التنقيط   عناصر الإجابـة

  المجزء

  المجموع

الإشارة إلى التطور في العلاقات بين الشرق والغرب بعد وصول إيزنهاور إلى   المقدمة

الين و وصول خروتشوف إلى تالحكم في الولايات المتحدة الأمريكية، وفاة س

  . ي سياسة التعايش السلميالسلطة في الإتحاد السوفييتي  وتبن

0,25  
0,25  

0,5  

  : في المنظور الأمريكيالانفراج معنى - 1

  .              هو القبول بالأمر الواقع بفعل التخوف من قيام حرب نووية* 

0,5  

  0,25  .تباين المصالح يحول دون تحالف مع الإتحاد السوفييتي* 

  0,25  .ية تقتضيها الظروف، وسيلة من وسائل تأجيل المواجهة سياسة مرحلالانفراج* 

  0,25  . لا يؤدي إلى  التحالفلانفراج* 

  0,25  . لا يقوم على أساس مبدئي بل ضرورة مرحليةالانفراج* 

01,5  

      .استمرار الحذر والعمل بأساليب غير عسكرية للإطاحة بالنظام الشيوعي*

    : دوافع أمريكا للقبول به– 2

  0,5  .التخوف من حرب نووية* 

  0,5  .ضغط الرأي  العام العالمي*

  0,25  ).انقسام العالم إلى معسكرين( الإقرار بالأمر الواقع*

  

  

  

  

  

  

  

  العرض

  0,25  .تأكد أمريكا من استحالة تحقيق نصر حاسم على  الشيوعية* 

01,5  
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 وأن  بالانفراجالتأكيد على أن  توازن الرعب وتباين المصالح كان وراء قبول الولايات المتحدة   الخاتمة

موقفها لم يكن نابعا من رغبة بل كان ضرورة تقتضيها المصلحة لذلك بقيت مظاهر الصراع 

  .في شكل حروب هامشية ومشاكل معلقة 

0,5  

  

  الجغرافيا:ثانيا

  )  نقاط06(الإجابة عن الجزء الأول 

العلامة الإجابة المطلب

 والثقافية  من خلال الاجتماعيةهي عملية تطوير قدرات البلاد الإقتصادية،  التنمية

 .استغلال أمثل للإمكانات الطبيعية والبشرية المتوفرة

0,5 

العولمة 

 الاقتصادية
 هي رفع الحواجز الجمركية وفتح أسواق جميع الدول أمام المنتوجات

ضلية فالواردة من الخارج، وكذا فتح البلاد أمام الاستثمارات الأجنبية دون أ

 . الأجنبيةالاستثمارات المحلية على الاستثمارات

01 

 مهمتها تمكين الدول 1960هي منظمة الدول المصدرة للبترول تأسست في  منظمة الأوبيب

أسعار المصدرة من التحكم في صادراتها من خلال المساهمة في وضع 

 الشركات المتعددة لاحتكاراتمناسبة تمكن من تحقيق التنمية وتضع حدا 

 .الجنسيات

01 

شرح 

 المصطلحات

 0,5  .هو توظيف لرؤوس الأموال في مشاريع مختلفة بهدف تحقيق الأرباح   الاستثمار

تحديد عالم 

الشمال 

وعالم 

 الجنوب

  

 

01,5 



 4/5

ربط 

البورصة 

بالبلد  

الذي 

  تنتمي إليه

  

  
  

01,5  

 06    المجموع

  

  ) ن04(:الجزء الثاني

مراحل 

  الإجابة

التنقيط   عناصر الإجابـة

  المجزء

  المجموع

الإشارة إلى الأهمية الإستراتيجية للتجارة باعتبارها وسيلة تمكن من سد   المقدمة

النقص في الأسواق الداخلية وتصريف الفائض وتحقيق التكامل بين مختلف 

نا نلاحظ أن هذه المبادلات التجارية تسير لصالح طرف جهات العالم إلا أن

  .على حساب الطرف الأخر من خلال عرضنا لواقع التجارة العالمية

  0,5  

  

  

  

  

  

  

  

  العرض

  :   واقع التجارة العالمية- 1

نظرا للطلب المتزايد بفعل كثرة السكان وبفعل : ضخامة المواد المتبادلة* 

  .ات المتبادلة بين الدول  فقد تضاعفت الكميالاقتصادحاجة 

تتنوع المواد المتبادلة من مواد إستراتيجية : تنوع المواد المتبادلة*

  .كالمحروقات والحبوب إلى الكماليات خاصة في الدول المتطورة

يتم تحديد أسعار : تحديد الأسعار ممركز في عواصم الدول الكبرى* 

صم الدول الكبرى الكثير من المواد وخاصة منها الإستراتيجية في عوا

  .وهي بذلك تتحكم في تحديد أسعارها وفق مصالحها

البواخر الطائرات القطارات، الشاحنات ، : وسائل النقل ضخمة ومتنوعة*

  ...الأنابيب إلخ

مرتبطة ارتباطا وثيقا بالعرض : أسعار المواد المتبادلة غير مستقرة*

  .والطلب الذي يقوم عليه النظام الرأسمالي

من قيمة التجارة % 90 ول الصناعية الكبرى على حواليهيمنة الد*

من قيمة %35دول في الجدول تسيطر لوحدها على أكثر من  05(العالمية 

 من قيمة الواردات العالمية في سنة  % 38الصادرات العالمية وأآثر من 
2005(.   

  .الأورو الأوربي  في المبادلات العالمية سيطرة الدولار الأمريكي و*

  . المنظمة العالمية للتجارة كجهاز ينظم المبادلات بين الدولوجود*

  
  
  

0,25  
  
  

0,25  
  
  

0,25  
  
  

0,25  
  
  

0,25  
  

0,25  

01,5  



 5/5

  :   أهم المبادلات التجارية على المستوى العالمي-2

أهم المواد )الحبوب، المعادن، المحروقات (تمثل المواد الإستراتيجية

لمي بفعل أهميتها الإستراتيجية في المتبادلة بين الدول على المستوى العا

 ، وإن الاقتصادي وتحريك وتيرة النشاط الاجتماعي الاستقرارالحفاظ على 

كانت بعض هذه المنتوجات تتحكم فيها دول العالم الثالث إلا أن تحديد 

أسعارها يتم في البورصات العالمية بعواصم الدول الكبرى الأمر الذي أدى 

رى في أسعار هذه المواد ، ليس هذا فحسب بل أن إلى تحكم هذه الدول الكب

  . وفق مصالحهاهدول الشمال تتحكم في غذاء دول الجنوب وتحدد أسعار

  . العالم المتقدم هو الذي يحدد طبيعة المبادلات على المستوى العالمي-

  . العالم المتقدم هو الذي يحدد أسعار كل المواد المتبادلة-

  .التجارة العالمية العالم المتقدم يتحكم في -

  .العالم المتخلف ضحية العلاقات التجارية القائمة

  01,5  

ضرورة إعادة النظر في العلاقات التجارية العالمية بما يمكن دول الجنوب من   الخاتمة

 .المساهمة في التجارة العالمية والاستفادة منها في تحقيق التنمية والرفاهية لشعوبها
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

0,5  
  

 


